



独墅湖月亮湾有一座“站街”古桥

有市民觉得它跟周围的现代化建筑不搭调，有人觉得这样的“混搭”别有情趣

日前，有市民爆料称，在苏州工业园区独墅湖月亮湾的餐饮综合大楼外，一座古老石板拱桥被迫“上岸”，被安置在街头，跟周围的高档写字楼和酒店，非常不协调。为了一探究竟，现代快报记者昨天下午来到月亮湾。

王玲玲 文/摄



古桥“混搭”现代建筑

水管漏了一个多月，2000吨水哗哗白淌

物业:损失由自来水公司买单

自来水公司:属于小区内部管网，由物业负责

业主:不会均摊到我们头上吧

一个多月前，苏州宝石御景苑4号楼门前的地面上，突然涌出大量的水，很快就把楼前的地面给淹没了，原因是铺在地下的自来水管漏水了。让居民们感觉奇怪的是，自来水白白流了一个多月，浪费近2000吨自来水，而且至今没有人来维修。他们担心被浪费的水，要由大家分摊费用。昨天下午，苏州自来水公司的负责人告诉记者，漏水的管道是由小区物业负责的。小区物业公司的经理表示，他们已经向物业公司打了报告，将在下周维修。

韩小强

自来水白白流了一个多月

现代快报记者正在查看漏水的情况，连忙上来问：“是不是要来维修拉，好好的自来水，流了一个多月，正是作孽呀。”这名业主告诉记者，在去年12月的时候，在同样的地方水管也破裂过一次，也是在流了几个星期后，才有人来维修。但这次水管破裂后，已经一个多月了，他们向物业、自来水公司、社区提过，但就是没有人来修，每天就眼睁睁地看着自来水白白地流走。

小区保安李师傅证实了业主的说法：“自来水这样大量流出，至少20天出头。”开始的时候，漏水并不大，等大了的时候，物业就用了水泵，“水泵已经工作了很多天了。”从路边经过的一名业主看到

河填了，石拱桥“栖身”人行道

这座“站街”古桥实际上是一座石板桥，位于月亮湾启月街，与旁边的一幢非常现代的大楼仅几步之遥。从外形看来，这是一座单拱桥，长约8米，宽约3米。桥面上斑驳的花岗岩条石，满是岁月侵蚀的痕迹。虽然看上去年代久远，桥体却很结实。不过，它已经不是真正意义上的桥，其架于人行道板上，没有河流也没有堤岸。

由于周边都是写字楼或者学校，因此路过这里的以年轻人居多。现代快报记者随机调查时发现，大多数年轻人都觉得这很新奇，甚至有人认为，这座桥与周边建筑走的是“混搭风”，别有风情。

在独墅湖高教区工作的杨女士说，第一次看到这样的桥时忍不住上桥走走。“反正这个地方空着也是空着，这儿附近都是很现代的建筑，混搭一下还挺不赖的，至少还能走一走拍拍照。”杨女士说。

在独墅湖纳米科技园工作的桑先生经常路过这座桥，他认为，苏州遗存丰富，园区却很少见，能让它们与现代建筑共存是一件很有创意的事。

周围餐饮店的工作人员则认为，桥的位置有些尴尬，与周围建筑非常不协调，并且由于无人看管，经常有人在上面随手丢弃垃圾、烟头等。

虽不是文保，但可能已有百岁

现代快报记者从苏州工业园区科教创新区规划处获悉，这座桥是动迁时遗留下来的，开发商中新置地开发该地块时，觉得这座桥有一定的历史，就作为景观保留下来了。

据附近老居民介绍，这座石桥名叫八石桥，可能已经有上百年的历史。现在启月街的位置原本是条河流，叫八达河，由车坊一直通到独墅湖，八石桥就架设在八达河上。最近几年月亮湾整体改造，河道被填，古桥却留了下来。居民表

示，像八石桥这样的古建筑，虽然没有挂着文保单位的牌子，但大家都知道年代久远，应该有一定的考古、研究价值，如果再不抢救保护和维修，任凭自生自灭，就太令人痛心了。

记者为此联系了苏州市文物管理委员会办公室，工作人员表示，八石桥信息是否准确，尚不能确定。但可以肯定的是，这座石桥不在现有的文物保护名录之中。具体的情况，他们会派专家到现场鉴定。

天气

一到周末就下雨 老天真会折磨人

好天气总是过得非常快，一晃又到周末了。近来苏城似乎进入了“一到周末就下雨”的怪圈，这周也不例外，今晚起到明天都有雨，后天雨停。

细心市民王小姐发现，从4月12日开始的每个周六或者周日都有雨，甚至两天都是阴雨天气，令她早就拟好的全家出游计划屡屡受挫。幸好五一天气不错，否则春游的计划就要被一再搁置下去了。“老天爷很喜欢和上班族开玩笑啊！”王小姐不禁感慨。

据苏州气象台预报，今天全市白天多云转阴，夜里到明天阴有阵雨或雷雨，雨量中到大。
王玲玲

今明后三天天气

今天 阴转阵雨 15~23℃
明天 中雨 16~21℃
后天 阴转多云 17~20℃

出行

“轧神仙”狂欢三天 轨交延迟末班车时间

为保障2014年“轧神仙”民俗文化活动期间市民出行有序顺畅，苏州轨道交通昨天发布了行车组织方案。5月11日—13日，线网仍采用正常运行图，早班车时间不变，但运营服务时间延长。1号线木渎站末班车发点延长到22:50:30；钟南街站末班车发点延长到22:43:50。

2号线高铁苏州北站末班车发点延长到22:36:38；宝带桥南站末班车发点延长到22:42:44。

蒋文龙

速读

高校毕业生专场招聘 周日登陆人才市场

昨天，记者从苏州市人社局获悉，本周日上午8点半至12点，苏州市人才市场将举办本年度第一场苏州市高校毕业生公益专场招聘会，这也是苏州市人才服务中心开展的“高校毕业生就业政策宣传月”和“高校毕业生就业促进月”系列活动之一。

尹焱

姑苏区红十字会 成立志愿者服务队

昨天上午，姑苏区红十字会在石路银河广场举办了纪念“五·八”世界红十字日暨红十字志愿者服务队成立仪式，姑苏区“红十字博爱月”活动也正式启动。至5月底，姑苏区红十字会将与街道、社区、学校、医院联动，开展红十字精神传播、募捐救助、志愿服务、无偿献血、造血干细胞捐献、遗体捐献、应急救护知识培训、义诊等活动。

王玲玲

